

“蒸”出幸福的味道 种出蓬勃的生机

江镇镇：“白+黑”让村民生活“嗨”

6月3日，在村民詹刘慧办的蒸笼厂，50多名工人们正安静、娴熟地将根据大小归类好的竹材进行加工。经过选材、大小分段、去青、片竹、开料、加工边底、成品、高温消毒等程序后，一个个精巧的蒸笼便从他们灵巧的手中诞生了。“我一年生产近2万套，基本都销售一空。”詹刘慧说。

“现在生活好了，乡村美了，交通也方便，镇上有几十家蒸笼加工厂，不用出去打工，每天都有活干。”村民汪冬梅提起家乡近些年的变化，忍不住竖起大拇指。

2020年10月12日，随着几声锣响，“中国包子第一股”中炊巴比食品股份有限公司在上海证券交易所主板挂牌上市。这是怀宁县江镇镇发展面粉产业的一个缩影。

1988年，江镇镇村民何晓红在黄山的歙县开了一年馒头铺就成了“万元户”。在他的带领下，江镇人纷纷走出家门选择了面粉生意，自此，江镇镇掀起了外出做面粉生意的热潮。“江镇镇总人口38万，其中有2万余人常年

在外从事面点行业，一年的销售额达到百亿元以上，利润在40多亿元，形成巴巴、天添、沙土比等为代表的众多颇具市场竞争力的知名品牌，“小馒头”带动村民生活“蒸蒸日上”。江镇镇党委书记查显东自豪地说。

怎样因势利导、强化服务，让传统产业变成拳头产业？“我们充分发挥自身品牌优势，积极做好面粉文章，通过搭平台、谋活动、推产业，加快推进面粉产业发展。”查显东说，江镇镇通过制定统一规范的社会化管理体系，创新产品的生产与营销策略，不断提高面粉经济发展水平。启动馒头经济“一品一策”的品牌扶持、培育和推广，通过举办美食节、面粉大赛、面粉师培训班等活动，提升面粉经济可持续发展性，同时着力打造“中国面粉第一镇”，带动全镇面粉行业共同发展。该镇还以面粉为核心，着力打造一二三产业高度融合的“面粉经济”，建设面粉原料生产基地，集约发展规模农业；创建中国著名的生鲜食品电商平台，打造中

式面点世界第一品牌，做强两个产业链（即农产品产业、动漫文化产业）；加快整合地区蒸笼产业，推进规模化生产，打造以蒸笼生产加工为核心的面粉配套产业，形成产业集聚和规模效应。

“中国面粉之乡”江镇面粉产业，经过三十多年的凤凰涅槃，如今破茧成蝶，真正成为了享誉全国的拳头产业。

除了面粉，江镇镇的黑木耳也是全镇的一大亮点产业。

又是一年丰收时。6月13日，江镇镇新合村木耳基地里，农户们正抢抓当前的晴好天气采摘、晾晒黑木耳，基地里呈现一派劳作繁忙的景象。

“黑木耳被誉为餐桌上的‘黑色玫瑰’，我们木耳种植示范基地一期项目于2017年建成，建设内容包括10个生产大棚、2个晒棚，以及通风通水实施等，吊栽面积达23万平方米。二期项目菌棒制造厂于2018年建成，内设实验室、菌种培养间、制棒生产车间、灭菌仓、强排间、接种间

和养菌间，以及现代新型配套设施设备。2020年集体经济收入达到50万元，已连续四年带动全村所有贫困户、边缘户以及特殊困难家庭享受资产收益分红，同时提供就业岗位30余个，带动务工增收40余万元，是名副其实的‘木耳村’。”新合村党支部书记何东苗一边和村民晾晒木耳一边介绍说。目前，新合村正在创建怀宁县泉洞食用菌省级标准园，对生产基础设施升级改造，新建晾晒棚3座，新建10个大棚节能喷水设施以及扩建监控系统等。“通过创建，实现规模化种植、标准化生产、商品化处理、产业化经营，力争5年内实现村级集体经济100万元。”何东苗充满信心地说。在新合村的带动下，江镇镇其他村也纷纷取经、仿效，办起了黑木耳种植基地。

“我们继续做大做强‘白+黑’两大产业，做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，让群众们更满意、更幸福。”查显东说。

通讯员 檀志扬 刘庆生

新闻传真

望江 “稻虾连作”走出生态致富路

本报讯 6月12日清早，望江县凉泉乡王辰占村贫困户刘结犬和他的儿子来到家附近的120亩稻田里收获新一天的成果，依靠着这“稻虾连作”产业的收益，刘结犬迈上了致富的道路。

通过“稻虾连作”模式，大力发展特色水产养殖，取得了良好的经济效益。眼下正是小龙虾大量出产的季节，该乡水质比较好，养出来的小龙虾个头大、肉质厚。稻虾联作模式，对于水稻来说有一定的好处的，小龙虾可以把水稻上的害虫钻心虫吃了，有利于水稻生长。

今年52岁的刘结犬于2016年患上肝癌，在治疗的过程中不光花掉了家里的所有积蓄，还欠下了一大笔的外债，家庭一度陷入困境。得知情况后，当地村干部和驻村帮扶工作队多次到刘结犬家走访，不仅为他申请了低保，还鼓励他利

用自己的会种庄稼和养殖的特长，流转自家农田周边的闲置土地加以整改，发展稻虾产业。在经过家人的商量后，于是在帮扶责任人和村干部的鼓励和支持下，鼓起勇气承包了120亩地搞起了稻虾连作。

“今年我又投资了2万多块引进新品种小龙虾，感谢大家对我的帮助与鼓励，现在我通过‘稻虾连作’不光还清了所有的债务，每年都还有一定的收入。”刘结犬说。

近年来，该乡大力发展稻虾连作产业，现已发展近60个稻虾种养专业合作社，覆盖全乡10个行政村，截至5月底全乡稻虾连作面积已发展到10000余亩，小龙虾年产量将达2千吨以上，不仅为农户增收提供了一条有效途径，也为该乡乡村振兴打下坚实的产业基础。

（全媒体记者 汪秀兵 通讯员 冯国华）

“一把伞”温暖群众心

6月13日，怀宁县马庙镇卫生院门口早已排起了长队，群众耐心等待接种第二针新冠病毒疫苗。

上午8时，天下起了小雨。部分群众因未带伞具，只能在雨中等候，镇政府工作人员一面撑起了自己带来的伞为群众挡雨，一面双手擎起紧急调配来的巨大遮阳伞跟着排队群众慢慢前行。

前来预约接种疫苗的群众越来越多，但现场秩序井然。工作人员们互相轮换着，歇人不歇伞，为群众撑起一片“晴天”。

通讯员 檀志扬 汪千胜 摄



怀宁 织密防溺水“安全网”

本报讯 “马上放暑假了，乡镇妇联要通知村（社区）关注防溺水工作，每家每户都走访到位，告诉孩子们一定不能玩水，尤其是留守儿童家庭，多关注多提醒。”连日来，怀宁县妇联主席李桂花对各乡镇妇联多次叮嘱。

夏季来临，为保护青少年生命安全，怀宁县妇联多措并举，做好青少年防溺水工作。巾帼宣讲团定期深入乡镇开展防溺水宣传，切实提高青少年防溺水意识以及自

我保护能力和安全自救能力。组织安排专人深入乡镇开展防溺水督查，对重点水域进行认真摸排、查看防护措施和警示牌，对未及时安装警示牌的区域，督促整改落实，及时消除安全隐患。有条件的村、社区利用儿童之家、儿童快乐家园开展丰富的暑期活动，让孩子们利用暑假的时间多读书读好书，让每个孩子都能度过一个快乐安全的暑假。

（通讯员 怀扬 刘姚瑶）

迎江：微服务大民生

本报讯 “我们社区里有许多人的社保卡都没有激活，政府发放的补贴上账了也没办法查询，有了你们社区银行工作人员的帮忙，我们再去取补贴就方便了。”6月11日，滨江街道社区王艳群说。

迎江区滨江街道积极开展“我为群众办实事”实践活动，到辖区中走访，收集整理群众意见。通过走访，西湖社区了解到还有许多残疾人

士及高龄老人没有更换及激活社保卡，社区立即与安庆农商行马窝支行联系，通过沟通，银行安排客户经理为辖区居民激活、更换社保卡，并指导居民开通手机银行、电子社保卡等业务，仅一上午时间就帮20多位居民办理了社保卡激活业务，从而确保了惠民补贴资金发放安全。

（全媒体记者 唐飞 通讯员 宋青月）

疾控园地
安庆市疾病预防控制中心 《安庆日报》 主办

六月防病提示

六月气温升高，开始进入梅雨季节，闷热、潮湿，在此时期要预防手足口病及感染性腹泻等肠道传染病，食物中毒和蚊子等媒介生物传染病的发生。

1、讲究卫生，预防手足口病

手足口病好发于5岁及以下儿童，主要通过飞沫和接触被病毒污染的物品传播。最典型表现是发热、口腔黏膜溃疡以及手掌、足底和臀部皮肤疱疹，常伴有食欲不振、全身不适、咽喉痛等症状。预防手足口病，应遵照“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”十五字方针做好预防；托幼机构要加强晨检制度，早期发现，早期隔离患病儿童，最大程度减少疾病传播。

2、注意个人卫生，预防肠道传染病

肠道传染病主要经水、食物、日常生活接触和苍蝇等途径传播。大多数肠道传染病发病会有恶心、呕吐、腹痛、腹泻、食欲不振等胃肠道症状。常见的肠道传染病有霍乱、伤寒、细菌性痢疾、病毒性肝炎（甲、戊肝）等。预防肠道传染病要把好“病从口入”关，做到四

要四不要：饭前便后要洗手，隔餐食物要热透，生熟食品要分开，出现症状要就诊。生水未煮不要喝，无牌餐饮不光顾，腐烂食品不要吃，暴饮暴食不可取。如果出现频繁腹泻，应及时到医疗机构肠道门诊去就诊。

3、注意防蚊灭蚊，警惕虫媒传染病

夏季蚊虫密度较高，易通过蚊虫叮咬造成流行性乙型脑炎、疟疾、登革热等传染病传播。当人被携带乙脑病毒、登革热病毒或疟原虫的蚊子叮咬后，经过潜伏期后，患者可出现持续性高热，伴有头痛、呕吐、意识障碍、抽筋、颈项强直等流行性乙型脑炎症状；可出现发热、畏寒、乏力、伴头痛、眼痛、肌肉痛、关节痛、骨痛、皮疹、有出血倾向等登革热症状；可出现周期性定时性发作的寒战、高热、出汗退热、贫血和脾大等疟疾症状。市民要注意做好防蚊、灭蚊工作；如出现乙脑、登革热、疟疾疑似症状时，应及时就医，以免贻误病情，失去救治良机。

此外在梅雨季节家庭要注意开窗通风，天气晴好时要及时晾晒衣被，一些关节痛者应注意局部除湿保暖。

疾宣

“绿动”二郎 描绘生态智慧的美丽画卷

近年来，宿松县二郎镇立足当地资源禀赋，挖掘生态价值，培育绿色产业，努力走出一条绿色优先生态先行的发展新路径，用绿色和智慧描绘着一幅幅千山竞秀、生机盎然、民富镇美的可持续发展画卷。

点土成金群众富

6月8日，二郎镇领导干部应邀前往菊种种植专业合作社采摘樟树港辣椒，体验劳动乐趣，感受二郎河畔的盎然绿意。合作社位于一处荒废多年的河湾，有个人看中了它青山驻金、绿水滴银的潜在未来。

这个人就是汪菊仲，二郎镇界岭村人。

走进他的辣椒种植大棚，三五成群的群众正在忙着采摘新鲜辣椒，他们都是附近的村民。

“大部分都是五六十岁的女人，在家也没有什么收入，手脚快点，在

这一天可以挣一百来块钱呢！7毛钱一斤，现摘现结。”村民汪水兰额头上冒着汗珠，笑吟吟地说，除了采摘的收入，还有土地租赁费，一亩地每年有300元。

辣椒是常见的蔬菜品种之一，一般市场价格每斤3至4元，而这里种植的湖南樟树港辣椒每斤可以卖到15元。

去年，汪菊仲为照顾当地的贫困户和留守老人，回家搞起了生态种植，流转村集体200亩土地，第一期项目建设辣椒大棚50亩，总投资300万，预计50亩的辣椒正常情况年收益可达100万元。汪菊仲说：“明年第二期将再建100亩大棚，采取间歇轮作方式，丰富产品种类，还将举办一个辣椒文化节，邀请附近村镇的居民前来采摘。”

“镇政府一直在积极培育本土大户，壮大产业主体，发展特色产业、现代农业，有效利用山、水、田、

林、路等生产生活要素，坚定不移地走高质量绿色发展道路。”二郎镇镇长石秀琴说。

点土成金，沉睡多年的河滩苏醒过来，成为群众致富的沃土。

点绿成金乡村美

“点绿成金”的乡村振兴故事时有发生，也让这所商贸古镇重新焕发了繁盛的魅力。

界岭村是传统油茶种植区，2012年初，外出创业十几年来，吴伍兵回到家乡，创办安徽龙成农林发展集团，由此拉开了万亩油茶基地建设的序幕。

从2007年的1100亩到如今的64000多亩，漫山遍野的油茶树，已成为当地经济发展的“绿色银行”。

“回乡创业，靠的是群众支持，以心换心，我们要让大伙儿都能分享产业发展的红利。”吴伍兵说，“我们的目标是共同富裕，是把油茶产业做成农户看

得见、进得来、能分享成果的产业，做成父老乡亲脱贫致富的坚实平台。”

多年来，吴伍兵不断创新工艺技术，建成国内首条“水法”油茶籽油生产线，一期项目年产能3000吨。

“未来计划在油茶基地核心区，建设‘一环、四园、八区’，激活油茶旅游资源，带动农户‘农家乐’，实现一产、三产联动发展，实现更高质量的共同富裕。”石秀琴说。

油茶、辣椒、羊肚菌、白萝卜，以龙头企业为依托，凭山水水做文章，二郎镇在产业发展上走出一条别具一格的振兴之路，环境优美、生态和谐、产业兴旺，看准方向、细心培育、精心呵护，多元化的绿色产业让这座商贸古镇行动起来，奏响了乡村振兴的新乐章。

全媒体记者 付玉 通讯员 司舜

学党史汲取力量 办实事服务于民

6月9日上午，国网宿松县供电公司未雨绸缪，主动对接，组织党员服务队来到宿松县坝头中心幼儿园检查用电设施，帮助消除安全隐患，奋力为广大师生安全用电保驾护航。

当天，国网宿松县供电公司共产党员服务队分别对该幼儿园的配电箱、供电线路等供电设施以及教室、办公场所、餐厅的插座漏电、开关接触不良等问题逐一进行隐患排查，对于检查出的老化、线路破损和设备隐患进行了统一维护和更换，对发现的缺陷进行了及时消除，同时对幼儿园内所有漏电保

护器进行试跳，确保其正常运行，为广大师生营造了一个安全、和谐的用电环境。

活动中，国网宿松县供电公司共产党员服务队还在该幼儿园内大力开展电力安全宣传，把安全用电小册子等材料发放给幼儿园负责人及老师们，并为他们讲解了一些日常中的安全用电知识，请他们自己并同时教育好小朋友们从小养成良好的安全用电习惯，不要接触任何低压带电体和靠近高压带电体，学会保护好自己，并培养好安全用电、节约用电的好习惯。

“真是太感谢你们了，你们无偿给我们宣传了绿色用电、安全用电理念，也给我们吃了一顿‘定心丸’，有了你们的专业电力服务，我们园内的安全用电就有保障了，真诚为你们的服务点赞！”该中心幼儿园李园长对前来开展用电设备安全检查的共产党员服务队队员表示感谢。

国网宿松县供电公司积极践行党史学习教育、增强“我为群众办实事”的思想自觉和行动自觉、以扎实细致的工作和优质服务倾情架起电力企业与政府、社会之间的连心桥。

学党史汲取力量，办实事服务于民。下一步，国网宿松县供电公司时时悟初心，持续深化党史学习教育，引导广大党员赓续共产党人精神血脉，将党史学习教育成果转化为人民服务工作动力，积极开展“我为群众办实事”实践活动，不断满足人民群众美好生活用电需求，不断提高人民群众的幸福感和获得感。（石洲）

安庆电力与你同行
安庆供电公司 安庆日报